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Par ordenado: Es un conjunto de dos elementos que tienen un orden fijo y que se les representa entre paréntesis.

   (a   ;  b)
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Ejemplo:

Tres alumnos del 4to grado se ofrecen voluntariamente para realizar el aseo y el orden del aula.
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Representemos con pares ordenados las posibilidades que tienen cada uno de ellos:

{(Hugo, aseo), (Hugo, orden), (Luz, aseo), (Luz, orden), (Irma, aseo), (Irma, orden)}.
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Producto Cartesiano

El producto cartesiano de dos conjuntos A y B, es el conjunto formado por todos los pares ordenados cuyas primeras componentes pertenecen al conjunto A y cuyas segundas componentes pertenecen al conjunto B.

Se simboliza por:


A ( B {(a, b) / a ( A y  b ( B }

Representación Gráfica

El producto cartesiano se representa gráficamente mediante:

Talas cartesianas, Diagramas cartesianas, Diagramas de Flechas y Diagramas de árbol.

Ejemplo:

Dados los conjuntos:


A = {a, e}
,
B = {p, m, l}

El producto cartesiano A x B podemos representarlo por:


Tabla cartesiana





Diagrama cartesiano
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Diagrama de Fechas


Diagrama de Árbol
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En  todos los gráficos de A x B se obtiene el mismo número de pares ordenados.
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Práctica de clase

1.
Traza un diagrama cartesiano y ubica en él los siguientes pares ordenados:


A (1,3)

B (0,6)

C (2,4)

D (3,5)

E (4,0)


F (5,5)

G (4,2)

H (1,1)

I   (5,4)

J  (3,4)

2.
Si  A = {1; 3; 5},  B = {2; 4; 6} y ( = { 8 }, hallar y representar gráficamente mediante diagramas sagital y de árbol lo siguiente:


a) A x B




b) B x A



c) A x (

d) ( x A




e) A x A



f) ( x (
3.
Si E = {
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} y F = {1; 5} hallar el producto cartesiano E x F y representarlo gráficamente mediante una tabla cartesiana.

4.
Hallar el producto N x O correspondiente al siguiente diagrama:
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5.
Completa las tablas cartesiana y halla los elementos de cada producto.

a)





      b)

	M       L
	1
	3
	5

	6
	
	
	(5,6)

	4
	
	
	

	2
	
	
	


	Q     P
	0
	5
	10
	15
	20

	5
	
	(5,5)
	
	
	



L x M = {...........................................

P x Q = {...............................................


c)

	R                 S
	22
	33

	9
	
	

	6
	
	

	3
	
	(33,3)

	0
	
	


S x R = {.............................................................

6.
Dados los siguientes productos cartesianos, halla los elementos de los conjuntos que lo conforman. Representa cada producto en un diagrama de flechas.


a) F x G = {(3;4) ; (5;4) ; (2;1) ; (3;1) ; (5,1) ; (2;4)}


b)
J x S(2;2) ; (2;1)}


      c) ( x D= {(1,e), (1,a), (3,a), (1,i), (3,e), (3,i)}


d)
P x P = {(9;9)}

7.
Observa el diagrama:
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Determina los elementos R, S y R x S.
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Dados los conjuntos:

A = {1;2;3},
B = {2;3}  y    ( = {5;6;7;8;9}

01.
El par ordenado que no pertenece a A x B es:


a) (1,2)
b) (2,3)
c) (2,1)

d) (1,3)

02.
El par ordenado que no pertenece a B x A es:


a) (3,2)
b) (1,3)
c) (2,3)

d) (2,1)

03.
El par ordenado que no pertenece a B x ( es:


a) (3,5)
b) (2,6)
c) (2,9)

d) (5,3)

04.
El par ordenado que no pertenece a ( x B  es:


a) (2,8)
b) (5,2)
c) (6,3)

d) (9,2)

05.
El par ordenado que no pertenece a A x A  es:


a) (1,1)
b) (2,2)
c) (1,0)

d) (2,3)
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1.
Relaciona cada diagrama con su producto cartesiano, colocando en los casilleros el número romano que le corresponda.
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II.
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III.






IV.


a) A x B = {(a, a), (a, e), (a, u), (a, o), (a, i)} .................................................... 
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b) A x B = {(a, e), (a, u), (a, o), (i, o), (i, u), (i, e)}  ...........................................

[image: image7.wmf]

c) A x B = {(e, a), (i, o), (u, a), (u, o), (e, a), (i, o)} ...........................................

[image: image8.wmf]

d) A x B = {(a, u), (e, i), (a, i), (e, o), (e, u), (a, o)} ...........................................

[image: image9.wmf]
2.
Observa los diagrama y coloca verdadero (V) o falso (F) según corresponda.
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a) I x F tiene 3 pares ordenados.  ..........................................................
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b) D x H tiene 3 pares ordenados.  ........................................................
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c) F x G tiene 8 pares ordenados.  ........................................................
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d) I x I (( H x H.  .....................................................................................
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e) D x G tiene 12 pares ordenados.  ......................................................

[image: image14.wmf]
[image: image15.png]



PRODUCTO CARTESIANO
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Importante:


(a, b) (( (b, a) por no tener el mismo orden.  Por ejemplo:


(1, 3)  (   (3,1)


Si (a, b) = (b, a), entonces a = b.
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